

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Nº 695

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 10 de Mayo del año 1918

la mendicidad callejera

Ha vuelto el viento a la ciudad, y con el viento los mendigos. Tienen nuestras calles una doble suerte; la que produce el viento y la que producen los mendigos y de ello, nadie más que las autoridades son responsables.

No les pedimos nosotros, porque sería mucho pedir, que el gobernador ordenase a la policía la detención del Viento. Eso, como las horas, vienen y se van cuando quieren a pesar de las audiencias ordenanzas de Ventosa, pero la de los mendigos es otro cantar.

El señor Giménez Rey, con un poco de buena voluntad y constancia, puso coto a la mendicidad callejera y procuró albergue y comida a los verdaderos necesitados. Todo lo que hace un hombre puede hacer otro. Sobre todo, si lo que hace, es bien a los que tienen hambre.

Nos consta que el señor Viala es activo y tiene buenos propósitos, pero de ello, quiere la ciudad pruebas y es tiempo ya de que el señor Viala se las dé.

La mendicidad tiene en todas las capitales de España una organización más o menos perfecta. Aquí no. Ni perfecta ni imperfecta; ni buena ni mala. ¿Por qué? No por culpa de la ciudad ciertamente, sino por el abandono de las autoridades.

Nada más fácil que recibir las daciones de los caritativos y las iniciativas de los que se preocupan de estos problemas para darles una solución rápida. Nosotros tenemos la evidencia de que se gasta el público en mendicidad más de lo que se necesita si está estuviese organizada. La limosna callejera no es eficaz. Reciben los más osados; los menos hambrientos. La toman los que de la mendicidad hacen un medio de vida, no los que no pueden vivir. Así es un hecho cierto y por serlo es imprescindible corregirlo. Además, quienes piden limosna, son los niños generalmente. Los niños tienen más a la compasión, y por ello, gentes de baja condición moral crean negocios a base de la manipulación de los niños. Estos, que viven en medio de las calles, pidiendo a todo el mundo, y aprendiendo a manejar los caminos del vicio y de la perdición, cuando lleven a hombres son un peligro para la sociedad. Le decimos con sobrada razón. De los daños que recibe la sociedad por los hombres que se criaron en el arroyo, nada más que las autoridades son responsables, pues ellos, con tiempo pudieran ganarlos por el camino del bien.

Hace poco, los pobres habrían desaparecido de las calles de Almería.

Esto fue obra del señor Giménez Rey. ¿Qué hace pues el señor Viala para que los mendigos vuelvan tranquilamente a su campo de acción, molestando al vecindario, llevando de sujeción y prisión a los de paso a intentarlos de niños? El señor Viala tiene la palabra.

De Subsistencias

El gobernador civil señor Viala dirige a los alcaldes de la provincia la siguiente circular:

—Iniciada ya en varios términos municipales de esta provincia la colección de la cebada y muy próximamente la época de la del trigo y demás cereales, encargo muy especialmente a los señores alcaldes que velenose de los acostumbrados medios de publicidad, hagan saber a todos los propietarios, tenedores y almacenistas de dichas subsistencias la obligación de formular en las respectivas alcaldías las declaraciones juradas de las existencias que poseen obviando las autoridades locales actuar con el celo que exige un importante asunto para vencer la resistencia que suelen poner a los propietarios que, por injerencias recibidas, ignoran o malinterpretan la grave responsabilidad que sobre ellos ha de pesar y que su vacilación alguna castigará igualmente que sea la persona que las establezca.

También insisto en recordarles que según establece la legalidad vigente en la materia, todos los propietarios, almacenistas o fabricantes están obligados, una vez que firman su primera declaración a dar cuenta quincenal en la alcaldía de sus altas y bajas que precedan en 15 días a la entrada y salida de productos de su propiedad, por lo cual han igualmente obligado la pros-

ecución de su venta o cesión, sobre todo las que sean trasladadas a otros términos municipales, para las que los alcaldes no expedirán la necesaria guía de circulación hasta que comprueben quién las solicita, dando su baja correspondiente.

Como complemento de esta ley se hace indispensable también, para unificar la acción caritativa de las asociaciones benéficas, dictar otra ley, la de asistencia pública, cuyo proyecto, leído en las Cortes por el señor Ruiz Giménez, siendo ministro de la Gobernación, duerme allí el sueño de los justos.

Y para acabar con la limosna callejera, que es rémora constante de la acción de las autoridades, no hay más remedio que proceder energicamente contra todo el que socorra en las calles a ningún pobre.

De estos extremos, intervinieron de la mendicidad, el tercer punto va a ser atacado valientemente por el actual alcalde de Madrid, de cuya energía no se puede dudar. Se dice que se está redactando un bando en el que se convoca con multa a las personas que den limosna a los mendicantes callejeros.

Dudamos de la eficacia de aplicación del remedio si no se procede con toda resolución y firmeza. Las recomendaciones para que no se hagan efectivas las multas deben caer sin lese en el costo de los pipotes; sino se hace así, todo el esfuerzo será en balde.

Por lo pronto ya ha comenzado con todo vigor la recogida de los pobres en las calles, prestando al aislamiento de los niños y ancianos y empleando a los hombres útiles en los trabajos municipales, creando al efecto una colonia de la cual saldrán los que mejor lo hagan para ocupar puestos en las listas de pensionados del Ayuntamiento. Y como aquí acuden los pobres de todas las provincias se completan las acuerdos y disposiciones de la alcaldía con la prohibición de entrada en Madrid de pobre alguno.

Si el señor Sáenz, presario su apoyo a la Asociación Matriuense de Caridad, consigue eximir la vergüenza de la pobreza en las calles se habrá ganado en buena medida la gratitud de todo el vecindario madrileño.

El señor Viala ha denegado la salida, para lo cual dará órdenes al alcalde de dicho pueblo, haciéndole saber que se cuida muy bien de que la harina que existe en aquel término no quede para el consumo de la población.

DESDE MADRID

Comentarios políticos

El problema de la mendicidad.

El nuevo alcalde de Madrid, don Luis Sáenz, ha anunciado anoche a los periodistas su propósito de acabar con el vergonzoso espectáculo de la mendicidad callejera. Y por un efecto psicológico de perjuicio en favor de las actividades y energías de la autoridad municipal se ha entrado el optimismo por nuestros espíritus un poco decepcionados hasta aquí en ese orden de cosas.

Muy necesitados andábamos de adoptar medidas energéticas para la resolución definitiva del problema, que ya no era tal en muchas poblaciones importantes de España y en todas o casi todas del extranjero.

Y es que en Madrid nunca se han prestado mutua colaboración las entidades benéficas, que se cuentan por ciento a centenares, ni los distintos alcaldes han querido dar su apoyo al presidente del Comité ejecutivo de la Asociación Matriuense de Caridad, unas veces por pequeña rencilla y otras por el alianza de los alcaldes los que se llevan la palma. De ahí la consecuencia de que los unos por los otros han dejado todo en la casa sin barra.

Se cuenta en Madrid por las asociaciones benéficas con sobrados medios para extinguir la mendicidad callejera. El dinero entra a caudales en las cajas de esas entidades y en su administración no hay ciertamente desperdicio; pero es el caso, caso lamentable, de que en cuanto a organización todo está por hacer. Los clientes de entidades benéficas obran cada una por su cuenta, con absoluta independencia de las demás. Así ocurre frecuentemente que un pobre sea socorrido y atendido por dos tres o cuatro Asociaciones en tanto que algunos no lo sean por ninguna.

Boardillas existen en Madrid cuyo alquiler es pagado tres o cuatro veces al mes, aunque como es lógico el propietario no lo cobre más que una.

La verdadera araña que reina en materia de mendicidad no se acaba hasta que el gobierno, sea este u otro, promulgue una Ley de Vagos, como existe ya en todas partes del mundo, imponiendo castigo severísimo.

Los "bichos" que como decíamos ayer reunen condiciones inadecuadas, llegarán este tarde a nuestra capital, quedando seguramente manifestados en los corrales de la plaza, para que pueda examinarse la lamaña de los mismos.

Parece que existen competencias

entre algunos de los diestros que alternarán el domingo en nuestro circo, pues hay vivísimo interés en ver en el anillo a Sanmillán y Bailesteros.

También existen grandes deseos de ver al almeriense «Antonio», que hizo brillante campaña en las plazas de Bayona, Chiachen y algunas otras.

TALEGUILA

Robo en un establecimiento

Ayer se recibieron noticias oficiales en esta capital de un robo del que fué víctima el comerciante de Alboloduy don Antonio Guill Soria.

Los ladrones fracturaron una de las puertas del establecimiento y sustrajeron numerosos comestibles, artículos de quincalla y 500 pesetas en billetes de Banco y 300 en plata y calderilla.

A pesar de las pesquisas practicadas por la guardia civil se ignora quienes puedan ser los autores del robo.

COMIDA INTIMA

En honor de López Núñez

Los amigos y admiradores de nuestro distinguido amigo don Juan López Núñez, piensan obsequiarle con una comida íntima el domingo próximo para festejar el grandioso éxito alcanzado con motivo del estreno de su celebrada comedia «El Rayo».

El señor López Núñez está recibiendo, con motivo de su estancia en Almería, numerosas pruebas del profundo afecto que le profesan sus paisanos.

Oportunamente anunciamos el local donde se celebrará el acto.

LAS ARMAS DE FUGA

Un niño herido

En el cerrojo de San Resendo del término de Velez Rubio, ha ocurrido una sensible desgracia.

Un joven llamado Miguel Parra Artero de 15 años de edad, se encontraba examinando una pistola del 12 al hacer jugar los gatillos se le disparó.

El proyectil fué a dar al niño Antonio Ruiz Uribe que se hallaba en el mismo corral, resultando herido de gravedad.

La guardia civil detuvo al inconsciente agresor, poniéndole a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

EL SEÑOR SARALEGUI EN BARCELONA

Una conferencia notable

Nuestro particular y querido amigo, don Alfredo Saralegui, ha dado una conferencia en el Fomento del Trabajo de Barcelona, sobre el tema de «Instrucción y educación de los pescadores. Medios de lograr su mejoramiento técnico y social».

El acto revistió carácter de verdadera solemnidad, que ha sido recogido por la prensa de Barcelona, con una amplia atención.

Es importante periódico «El Liberal», dice lo que sigue:

«Documentadamente, con datos copiosos, se ocupó de la vida y sufriendo de los que constantemente lucían con las oídas con un entusiasmo y un estoicismo dignos de hombres de gran coraje.

Después habló de como debía educarse a los pescadores para evitar los desastres efectos de los temporales y para que el producto de sus alforjas y faenas resulte más práctico y provechoso.

Fusigó a los armadores que no concedían a los tripulantes de sus embarcaciones las garantías de seguridad que merecen quienes, por jernadas modestas, y exponiendo su vida a los enemigos.

Censuró el alcoholismo, que abunda entre la marinería, y a él atribuyó muchos de los percances que ocurrían en el mar.

Esto dijo el señor Saralegui es, además de vicio peligroso, una extorsión, pues la mayoría de las tabernas en que se embriagan, pertenecen a los armadores o patronos, que les han cobrado crecido interés.

Se dolió de la incultura que reinaba entre los pescadores, analfabetos en su mayoría, y agregó que la regalización de la enseña no podrá ser un hecho hasta que ellos mismos se conviertan en los beneficiarios que han de reportar la instrucción profesional y la cultura general que adquirían en las escuelas del litoral, e las que debieran establecerse

clases especiales para los que mañana han de ser hombres de mar.

Trató, por último, del aspecto económico, proponiendo la creación de cooperativas, pósito y cajas de ahorro y préstamos.

El señor Saralegui terminó su conferencia dedicando un recuerdo a Azcarate, sociólogo eminentísimamente y entonando un himno a los marinos, para los que tuvo frases de admiración y de cariño.

El conferenciante fué ovacionado al terminar la lectura de su interesante trabajo.

Muy de veras nos asociamos a la labor del señor Saralegui, que tiene aquí entre nosotros muy sinceros admiradores de su obra.

Para el señor alcalde

Los vecinos de la calle de Torrijos y del Gran Capitán se quejan, con razón, del escándalo que todas las noches promueven en aquellas vías y sus inmediaciones, una turba de niños, cuya misión no es otra que apedrear las puertas de las casas y romper los cristales de los fábriles.

Como estos hechos vergonzosos pueden evitarse con solo mandar un agente del Municipio a que preste servicios de vigilancia, esperamos que el señor alcalde atenderá nuestras rúegas, aún cuando no sea más que porque con ello se vela por la tranquilidad del vecindario.

Notas mineras

Se ha decretado la admisión del registro minero denominado «Buscapié» solicitado por don Antonio Altaguirre y Espejo.

La Jefatura de Minas ha anunciado las operaciones facultativas que se verificarán del 16 al 28 y del 21 al 28 de Mayo actual.

Serán demarcadas durante los días señalados las minas «El Rosario» y «La Encuentro» del término de Tabernes y «Elvina» y «Liegué a tiempo» de igual término.

POESÍA PUEBLOS

Gérgal y las subsistencias

Reina en Gérgal gran malestar por que sin causa que lo justifique suben al lío las subsistencias de una manera escandalosa.

Las sociedades obreras, han adoptado acuerdos sobre este asunto y se han dispuestas a intervenir de una manera eficaz y contundente para que cesen los abusos.

También reina malestar en Gérgal porque la Compañía The Soria no ha concedido aun a los 12 obreros que se quedaron sin trabajo hace dos meses, procedentes de las minas de Hierro de Oria.

Confesamos que aún no hemos salido del asombro que nos produjo la lectura de las primeras noticias acerca de la desesperada operación de ataques sobre Zeebrugge y Ostende, realizada por fuerzas navales inglesas al mando del vicealmirante Roger Keyes durante la madrugada del 22 al 23 de abril, con derroche de valor temerario, magnífica preparación con todo lujo de detalles y excelente organización, confiada a un personal seleccionado con acierto, que ha hecho todo lo que podía, y aún se ha excedido en el cumplimiento de su misión, pero sin lograr el objetivo deseado que era el cierre hermético y definitivo de las dos bases alemanas de la costa flamenca, que sirven de punto de partida a los frecuentes y fructíferos «ataques» de las flotillas de torpederos y a los prolongados cruceros de los submarinos.

No es únicamente el heroísmo de los marineros británicos lo que nos ha producido ese estupor, sino el hecho de que el Almirantazgo de Londres, que con tanta prudencia (y no lo decimos en tono de censura), ha desarrollado la campaña marítima, haya decidido emprender una operación que llevaba todas las probabilidades de fracasar, a costa de perdidas muy cruentas, y que en la historia contemporánea guarda precedentes muy decisivos para aconsejar el abandono del desacreditado sistema de los emboscamientos de esquadrillas.

No hace mucho que un periodista holandés publicó una interesante información, diciendo que la destitución del almirante Jeilicke fue debida a negarse éste a la realización de un plan de desembarco, probablemente en territorio holandés, fundando su negativa en el fracaso seguro de la empresa, que tenía como antecedentes la desdichada campaña de los Dardanelos, y el desembarco en la Península de Galípoli. Que el objetivo de esa supuesta operación eran Zeebrugge y Ostende, no encierra ninguna duda, pues ambos pueblos en poder de Alemania, vienen a cumplir el papel de «pistola cargada apuntando al corazón de Inglaterra», que Napoleón asignaba al de Amberes. Cierta que hoy es Amberes alemán, pero como la desembocadura del Escalda tiene lugar en aguas jurisdiccionales holandesas, y Alemania es más respetuosa para los neutrales que la Inglaterra, de ahí que la posesión de la capital flamenca no sea tan gran peligro para la Gran Bretaña como Napoleón presumía.

El alto mando de los aliados, ja-

DE TOROS

Desde que los aficionados tuvieron ayer noticias de la clase de ganado que la Empresa de la corrida del día 12 ha adquirido, reina entre los mismos una animación extraordinaria.

Los «bichos» que como decíamos ayer reunen condiciones inadecuadas, llegarán este tarde a nuestra capital, quedando seguramente manifestados en los corrales de la plaza, para que pueda examinarse la lamaña de los mismos.

Parece que existen competencias

Observaciones meteorológicas

Almería 9 de Mayo de 1918

POR LA MANANA

Termómetro seco..... 15°4
Iodem húmedo..... 15°2

Barómetro..... 768.5

Termómetro..... 19°1

Máxima a la sombra..... 19°0

no cifra ninguna esperanza en su primario plan de llegar a Zeeburg por tierra, pues las resultas de la cual ofensiva alemana excluyen toda posibilidad de reconquista del suelo belga. Tampoco tuvieron el menor éxito los repetidos bombardeos del litoral de Flandes por los monitores británicos y las flotillas ligeras franco inglesas, a pesar de la creencia del almirante Degoway, que suponía punto débil Ostende, por su situación sobre el mar que lo hacía susceptible de un bombardeo naval.

De manera que, en efecto, para desposeer a la Marina alemana de sus excelentes bases navales conquistadas el año 1914, no quedaba más medio que su destrucción en la forma encomendada al almirante Keyes. Esto en el terreno de la tarea, que en la práctica, aparecía su posibilidad muy remota.

Sin ir a buscar más lejos los precedentes de esta clase de operaciones, de los empiezalementos, la guerra hispano yaqui de 1888 y el asedio de Puerto Arturo por la escuadra de Togo en 1904, nos suministran ejemplos muy circunstanciales.

Cuando en esa hora dispuso el gobierno de Sagasta que la escuadra de Cervera se encerrara, inutilizándose, en la bahía de Santiago de Cuba, la flota norteamericana acudió presurosa a bloquearla, con fuerzas inmensamente superiores. Pero ni aún así estaba tranquilo el almirante Sampson, temeroso de una saudí desesperada de los cuatro cruceros. Por eso adoptó la idea del capitán de navío Converse, que proponía el embotellamiento de nuestra escuadra, mediante el hundimiento voluntario de uno o varios vapores cargados, en el canal de entrada a la bahía.

Tras muchas deliberaciones y revisiones del proyecto, se confió su realización al oficial constructor Hobson, dándole el mando del "Mecrimac", que en la madrugada del 2 de junio tomó el rumbo del canal y fue echado a pique por los disparos del torpedo "Plutón" y el pontón "Reina Mercedes" muy antes de llegar al punto que se le había designado para hundirse, no obstante lo cual Sampson manifestó que había conseguido su objeto de manera parcial, referencia inexacta, pues ni la tentativa se repitió, como hubiera sido lógico para completar el fin deseado, ni los restos del "Mecrimac" fueron obstante para la salida de la escuadra de Santiago el día 3 del mes siguiente.

El almirante Togo intentó tres veces el embotellamiento de la escuadra de Puerto Arturo, hundiéndose buques en la entrada de la bahía. La primera tentativa fué en 24 de febrero, con cinco buques dispuestos para el objeto, que se fueron a pique antes de hora, igual que los cuatro de la segunda operación verificada el 27 de marzo. El mismo almirante japonés reconoció oficialmente su doble fracaso que no le desanimó, reincidiendo el 3 de mayo con doce buques más, que se hundieron cerca de la entrada en forma que el capitán ruso Pemiroff escribe en su «Explicación» que «los nuevos buques no sirvieron más que para completar y reforzar el parapeto submarino ideado por nuestro almirante Makaroff», haciendo

JUAN B. ROBERT.

Trianón

Con grandioso éxito sigue proyectándose en ese elegante salón la monumental película de series titulada "Libertad". Esta noche se estrenó el octavo episodio "La Explosión del Polvorín" en el cual continúan verdadero derroche de valor los intrépidos protagonistas María Wilmann y el popular atleta Polo.

También para esta noche anuncia la empresa el estreno del Prólogo en dos partes de la grandiosa película de series y de gran intensidad dramática titulada "Humanidad". Esta colorida obra está tomada de escenas de la vida real y es de un fondo moral extraordinario.

NOTICIAS

Ayer fué puesta la nota de presentación en el gabinete civil, a los estatutos porque se ha de regir la nueva sociedad gremio de Fabricantes de Pan, domiciliada en esta capital.

La Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto ha encendido concurso para la adquisición de 250 toneladas de carbón hullas, con destino a la draga «Almería».

Por falta de número no se reunió la Junta Local de Reformas Sociales, que había sido citada para ayer en el Ayuntamiento.

Tampoco se reunió por el mismo motivo la Comisión municipal de curuajes.

El gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a José Padilla Núñez (a) Carbonero, por escandalizar en la vía pública.

Se descubrió ayer con leche fresca para casa de los padres.

Dará la razón en la calle de Torres número 1.

Cristóbal Padilla SASTRE

Ha trasladado, provisionalmente el taller, mientras se verifican obras en la casa, a los bajos del mismo edificio, donde estuvo instalado muchos años en la Glorieta de S. Pedro.

"DIANA"

Baños de mar temporales, situados en la magnífica playa de las Almadravillas

Recomendados, como verdadera especialidad, contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artríticas, parálisis, afecciones cutáneas, escrofulismo, linfatismo, etc.etc.

Maravillosos resultados, aun en los casos mas antiguos y rebeldes.

Martinez Herrera -0- MUEBLES =0= Calle de la Estación.

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

DE POLITICA

Consejo de ministros

Hay se ha reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

A la salida fue facilitada a los periodistas una nota oficial en la que dice:

Se aprobó el proyecto de las bases de ordenamiento y nacionalización de las industrias necesarias para la defensa nacional.

Acordóse reintegrar en su puesto al Catedrático de la Universidad Central don Julián Vesteiro.

El Consejo estudió el proyecto de condiciones sobre la libertad de los artistas laureados para desempeñar la dirección de Bellas Artes, acordando presentarlo a las cortes.

TOROS

En Madrid. Muertas con «huile».

Las reses de muertas liquidadas hoy en la plaza de esta corte han resultado dificilísimas.

«Cocherito de Bilbao» ha tenido una mala tarde pues con el capote y mulata estuvo desnudo riachando y añadiendo muchas reses.

“Malín” en cambio ha estado superior, ejecutando buena faena, que remató con grandes estocadas.

“Salero” muy desigual ed todos los tercios.

El cuarto trío cogió al banderillero Pintura cerniéandole.

La cojida prodigió en el público gran impresión.

El diestro sufrió una cornada de doce centímetros en el muslo y otras heridas de gravedad.

En la enfermería se la fíe practicada la primera cura sufriendo varios vomitos de sangre.

Los médicos en vista del estado del herido prohibieron se la sacara de la enfermería.

También el picador “Sabresco” en un fuerte porrazo que dió sufrido un magullamiento.

En Badajoz

Los toros de Campos Varela han resultado mansos siendo fogueados.

“Geona” adornado y muy trabajadores durante toda la tarde.

“Joselito” mantuvo la nota de valiente ejecutando lucidas faenas.

«Anglete» muy visto.

En Lorca

El ganado de Gradalet resultó muy bien dando mucho juego.

«Algabato» regular.

«Fotuna y Camarón» superiores

siendo constantemente ovacionados.

En Almansa

El diestro «Almansell» activo, como único espada ha tenido una gran tarde.

Fué ovacionado, coreado y saludado en hombros.

De todas partes

La nacionalización de las industrias militares

Los periódicos de hoy ocupándose de la nacionalización de las industrias en las fábricas militares acordadas en el consejo de hoy, dicen que se tomarán como base todas las existentes en España, continuando solamente a cargo del Estado la fábrica de Irún, sin perjuicio de que el Estado pueda adquirir de la industria particular los mismos elementos que fabrica dicho establecimiento.

El Estado no obstante esto, someterá a una estrecha vigilancia todas las fábricas.

Mañana se reunirá la junta de Defensa del Reino para examinar los proyectos que serán leídos en la sesión del Congreso del Lunes próximo.

El entierro de la Infanta Pilar

Esta tarde se ha verificado el triste acto de conducir al Escorial el cadáver de la Infanta Pilar.

Al sepelio asistió un gentío immense.

En la presidencia del duelo figuraba el gobierno e infinitas representaciones que acompañaban al féretro hasta la estación.

Con el ritual de costumbre fue depositado el féretro en el Monasterio.

El comité de huelga sale de Cartagena

Comunican de Cartagena que en el correo ha marchado a Madrid el comité de huelga.

En todo el frente oriental hemos derivado en tres días, 37 aviones más de si se mil personas.

Así acompañan a los señores Besteiro, Dargo Caballero, Anguiano y Saverit, varios periodistas de Madrid, comisiones de varios pueblos de la provincia y los diputados señores Barriovero e Idaletor Prieto.

Huelga de mineros

Telegrafían de Oviedo que se han declarado en huelga los obreros de la mina «María Luisa».

Los huelguistas pidieron la readmisión de los trabajadores que fueron despedidos.

Otras de las peticiones que han interesado es que case el privilegio de que los que fueron seleccionados en Agosto del año pasado entren al trabajo media hora mas tarde que los demás.

Consejo de Guerra

Se reciben noticias telegráficas del Ferrol participando que se ha celebrado el consejo de Guerra para juzgar al marinero Belojoza acusado de hacer naufragar a la lancha «Natalia» ahogándose los tripulantes que iban en ella.

Cemento Portland Asland

Venta exclusiva para Almería

y su provincia

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMPOS 19 y 21

Los Últimos Modelos

DE SOMBREROS DE PAJA
se han recibido en la

Sombrerería de Sucesor de Rosales

y Ulibarri

Precio fijo.—Ventas al contado.

En el campo de batalla de Flan-
des se hizo notar mucho en intensos
fuegos de artillería la precur-
sa de la próxima fase de la ofensiva.
Quiso ser mayor el bombardero en la
región del monte Kemmel y, al es-
te de Bailleul.

Las columnas británicas realizan
sus ataques entre el Somme y el
Aire, para prevenirse contra una posible extensión de los adi-
ciones por el norte del primer de
dichos ríos.

Un intento inglés fracasó en ab-
solutamente.

En Italia la persistencia del mal
tiempo entorpeció todo intento de
operaciones.

En Palestina los ingleses han
tenido que abandonar Esaúl.

Encuentro gordo de la
marina Yaque

El Marinero William Luse de un
destroyer americano ha sido muerto en la zona de guerra. Los
tres marines más, han sido heri-
dos levemente al mismo tiempo al
ser cañoneado el destructor por la
guardia de marina de un barco fran-
cés que la confundió con un
submarino enemigo.

La toma del monte Kemmel

Dicen de París, que si no se de-
gara a recircular al enemigo el monto
Kemmel, será de temer que in-
sanche la nueva brecha que ha
abierto entre Bailleul e Ipres. No se
tome de revés, no solamente Ipres
y la linea del Iser, sino también el
resto de la linea de montañas, pue-
to que ya está sobre su vertiente
norte, como estaba sobre su verti-
lente sur.

Sería de conocer al Estado Ma-
yor alemán imaginarce que después
de este éxito del monte Kemmel,
no probara de explotarlo, arrinconando
sobre este punto sensible las ma-
ñas aliadas, grandes masas de tropas
de choque.

El gran peligro no es ya de la
parte de Amiens, es de la parte de
Ipres y Durkerque.

El Japón no combatirá en
Europa

El Embajador del Japón en los
Estados Unidos, Vizconde Ito, acaba de declarar que las tropas
japonesas no irán a combatir a Eu-
ropa.

Nueva Institución universi-
taria en Alemania

El ministerio de Frisia ha dado
instrucciones para que sean ins-
tituidos, en todas las universidades,
cursos especiales sobre la Europa
oriental, principalmente sobre Rusia,
como mira a los intereses infa-
niles de Alemania.

Bolsa de Madrid

Fracos cheques 02 55
Liberos cheques 16 95

Almoneda

Con motivo de tener que mandar
al extranjero sus bienes, se realizan
todos los enseres de una casa regu-
larmente amueblada.

Hay despacho y objetos de arte de
algún valor.

Para proposiciones de venta, ofice
de Arráz número 1, Almería.



PARA MUEBLES

Artísticos de Junco, Medula y Mimbre

Crespo y Saiz

FERNANDO VI, 1 -- MADRID

Envíos a provincias.

—